



Ing. Vlastislav Ouroda, Ph.D.  
náměstek ministra kultury

V Praze dne 22. března 2021  
Č. j.: MK 19165/2021 SKDPO

Vážený pane inženýre,

předem mého dopisu mi dovoluji poděkovat za dosavadní činnost zapsaného spolku Hrady na Malši.

Ministerstvo kultury dlouhodobě velmi pozitivně vnímá rozvíjející se aktivitu spolku jako významného reprezentanta nevládní sféry v péči o kulturní dědictví.

Obracíte se na mě ve věci záchrany areálu fary v obci Malonty. Toto sídlo se nachází v mimořádně hodnotném krajinném rámci, avšak urbanistická struktura obce v poválečném období těžce utrpěla v důsledku absence odborného přístupu k rozvoji a péči o již vytvořené hodnoty. V konečném důsledku tak paradoxně ještě vzrostl význam zbylých památek (kostela a fary), které vytvářejí nedělitelnou hmotovou skladbu dominanty obce. Samotná fara pak představuje významnou kulturní památku s mnohavrstevným a dosud ne dostatečně poznaným stavebním vývojem od středověku až do 20. století.

Ministerstvo kultury si je vědomo špatného technického stavu (ve větší, či menší míře) u jednotlivých staveb areálu. Tento stav je důsledkem dlouhodobého zanedbávání údržby v období komunistické totality a bohužel i v posledních desetiletích. Je politováníhodné, že pro záchranu a obnovu areálu dosud nebyly účinně využity státní programy k péči o kulturní památky, z nichž většina funguje již od 90. let 20. století, díky nimž již bylo opraveno velké množství poškozených i ohrožených památek.

Nicméně čerpání z těchto dotačních titulů je nadále možné a (vzhledem k hodnotám objektu i míře ohrožení) také reálné. Nezbytnou podmínkou alokace těchto státních prostředků je podání žádosti do příslušných podpůrných programů ze strany vlastníka předmětné kulturní památky.

Pro úplnost uvádím k Vaší zmínce o hrozící demolici, že z pohledu Zákona o státní památkové péči č. 20/1987 Sb. ve znění pozdějších změn a doplňků, nelze kulturní památku zbourat. V ojedinělých a exaktně odůvodněných případech, kdy již skutečně nelze hodnoty památky zachovat, je nejprve nutné v regulérním správním řízení památkovou ochranu zrušit. Průběh a výsledky jednotlivých správních řízení mi nepřísluší předjímat.

V každém případě hodnoty areálu fary v Malontech zavazují všechny zúčastněné, aby podnikli vše, co je možné učinit pro záchranu co největší části hodnot, včetně historických konstrukcí in situ.

S díky za spolupráci

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'A. Juroš', is written in a cursive style.

Vážený pan  
Ing. Radek Kocanda  
Hrady na Malši, z.s.  
Pořešín hrad 100  
382 41 - Kaplice